

■警营资讯

武警江西总队
科学理财专注基层建设

科技日报讯(高保华 李媛 胡韶文)今年一季度,武警江西总队党委投入1.2亿元用于部队基础设施建设和反恐装备器材配备,先后启动总队士官公寓楼、训练基地二期工程等6个改善官兵训练、生活条件的暖心工程。核减新年度行政消耗性预算开支320余万元,与去年同期相比下降了20.5%。这个总队党委坚持科学理财管好“钱袋子”,提高经费使用效率,把每笔钱都用到了部队基层设施建设的“刀刃”上。

新疆巴州森警支队
赴原始林腹地靠前驻防

科技日报讯(张晨 孙万会)近日,为进一步加强天山南麓重点林区动态防控力量,武警新疆巴州森林支队派出精兵强将深入巴仑台原始林腹地,全面实施靠前驻防期间。

驻防期间,该分队收集了2万余字林情资料,组织部队深入原始林带,优化组训、训法、战法,开展防火灭火综合演练,提升灭火实战效益。截至目前,该分队累计巡护行程达2600余公里,为下好春防“先手棋”奠定了坚实基础。

武警陕西总队榆林支队
用身边典型催生战斗力

科技日报讯(刘迎辉 李超)武警陕西总队榆林支队党委把密切内部关系当作开展第二批党的群众路线教育实践活动的有力抓手。经过基层推荐、政治把关、支队党委审定,确立了10对尊干爱兵先进典型,旨在充分挖掘身边典型,用身边典型事迹激励官兵成长进步,用身边楷模拨动官兵心弦,以榜样力量激励和鞭策官兵,催生部队战斗力。

内蒙古锡盟森警支队
草原灭火有了“杀手锏”

科技日报讯(赵长涛 田平)武警内蒙古锡盟森林支队与地方公司联合研发了新型灭火装备——多功能全地形消防车。该车由全地形车、割灌机、灭火车、水泵、绞盘、灭火毯等单元组成,具有体积小、重量轻、操纵便捷、机动性强等特点,能够在复杂路面执行扑火任务,也能在恶劣气候条件下实施救援,从而实现了草原快速机动灭火和紧急救援的目标。

武警广东总队韶关支队
开展思想大排查活动

科技日报讯(焦炎)武警广东总队韶关支队按照“预测在先、防范在前”的要求,在全部队有针对性地开展思想大排查活动,确保官兵思想稳定。活动中,支队党委成员带头深入基层,有针对性地开展谈心活动,并与在外集训、住院治疗和探亲休假等零散人员联系,及时掌握其思想动态。同时做到思想时时有人跟进了解,问题随时有人帮助解决,为部队安全稳定奠定了坚实的思想基础。

武警工程大学
教育实践活动向深广延伸

科技日报讯(熊佳)连日来,武警工程大学党的群众路线教育实践活动注重向深度广度延伸,着力解决制约大学教学转型和内涵发展的深层次问题,取得了实实在在的成效。

该校在抓好第二批教育实践活动的同时,集中对第一批教育实践活动搞好“回头看”,对照深化院校转型改革的总体要求,拉单列表查问题,共查出38个方面的问题,并逐一解决。

武警湖北总队黄冈支队
为官兵构建温馨就餐环境

科技日报讯(龚杰 郭峰)武警湖北总队黄冈支队在改善官兵就餐环境、推行优质服务等方面,积极开展警营饮食文化建设,取得了明显成效。该支队在大力提高饮食保障质量的同时,注重优化餐厅环境,使餐厅由单一的就餐功能向“能量补给站”“情绪调节站”等多功能拓展,有效满足了官兵对饮食保障的多元化需求。

武警广西总队贵港支队
读书活动铺就官兵成才路

科技日报讯(叶伟琳 卢佳庭)武警广西总队贵港支队始终把开展读书活动作为加强思想政治建设、育兵成才、提升官兵内涵的重要途径来抓。今年,该支队加强基层图书室和网上图书馆建设,与驻地图书馆结成共建对子实现资源共享,有针对性地开展了“学理论、读经典、强素质”读书活动,以此帮助官兵实现“成才梦”。

真打实备练打仗

武警湖北总队武汉支队加强战备建设纪实

□ 本报通讯员 肖家宏 张志伟

4月底的一个周末,武警湖北总队武汉支队机关院内一场没有预警的演练突然打响。号令声起,前指人员迅速领取指挥箱集结到位,数十辆保障车辆疾驰而来,特战分队携带战备物资快速奔向各自战位。仅2分45秒,部队集结准备便全部到位。担任现场指挥的支队长胡银山感慨道,快速反应能力来源于建立真打实备的战备长效机制,用打仗标准检验部队战备规范化实施、标准化建设、经常化落实,保证了部队一次次出色完成任务。

机关餐厅给战备库室让位

3月的荆楚大地,细雨绵绵。刚走进支队机关大院,就听到一阵紧急集合哨声骤然响起,支队机关前指人员闻令而动,快速有序地从1楼右侧库室取出战备器材到门前集合,一场首长机关战备拉动演练拉开帷幕。

1楼右侧原本是机关干部餐厅,为何从那里取战备器材?笔者走进这里发现,昔日的餐厅已经变成正规的战备库室,一个器材架排列有序,一件件战备器材摆

放整齐……胡支队长介绍说:“宁可吃饭多走几步,也不能让战备拉动耽误一秒钟!我们把3楼的战备库室改建在1楼正是基于以上考虑。”

支队参谋长刘泰亮接过话茬说,库室改建后,每次集合的时间也从过去的10余分钟缩短至现在的2分钟,大大提高了机关前指携装快速反应能力。

赢得时间就能赢得胜利。笔者走访时发现,支队战备库室都建在比较方便进出的位置,不但节约了部队官兵领取器材的时间,也为部队抢占先机赢得了主动。

集成箱包让战备行动提速

去年年底,在上级组织的一次突击拉动中,支队由于准备不充分,装备放置散乱,备勤人员东拼西凑,仅整理装备就用了足足15分钟,最后依然是“缺斤短两”。

吃一堑,长一智。今年,为了使所有战备器材落实“三化”要求,支队及时联系地方厂家进行研发设计,实现战备物资便携、式样集成。他们将GPS导航仪、望远镜、伸缩望远镜、密录包、地图、指挥尺、手铐、

手电筒、各类方案等,分门别类地归入作战指挥箱、侦察箱、枪支弹药携行箱、作战背囊等不同的箱包中,确保遇有情况能一拉就走,一拿就用。

按照方便生活利于战备的原则,他们还将防弹衣、战术背心、防弹头盔、战备携行包、警棍盾牌等器材放置在床下,便于随时携装出动。同时,每月担负备勤的机动分队、AB队、应急班全天候当作参训,不再因为开会、教育课、参加活动等来回换衣服,大大提高了快反行动的质量和效率。

战备训练为实战拉动加分

“机关前指注意,重要目标遭车辆暴力冲闯,立即按应急处突预案行动……”前不久,总队为检验部队面临暴恐袭击应急处置的真实水平,以某单位发生车辆暴力冲闯事件为背景,对支队进行检验式拉动。由于准备充分、程序规范、行动迅速,受到了总队考核组的一致好评。

“我们区分战备等级转换、紧急出动、处置突发事件等不同情况绘制了10余张战备工作流程图,明确了机关和基层中队

战备物资携行和人员着装等20余项标准,战备拉动速度得到进一步提升。”支队政委刘刚如是说。

毫无威胁的安全期永远都不存在。他们着眼担负任务实际,加强战备规范化建设,研究制订了常态化备勤实施细则、通信战备演练规范等制度方案,完善了战备值班、战备管理和战备演练等10余项基本制度,明确了各级职责要求。在此基础上,他们十分注重加强战备训练,按实兵、实装、实战要求,设置多种情况背景,加强处突战备训练;强化基础课目训练,加大对信息系统等软件装备的备管理、器材配载、战备出动等训练的力度,确保人员装备拉得动、开得出、用得了。

编后 天下虽安,忘战必危。检验战斗力这个唯一的根本的标准是否在部队落地生根,取决于战场上能否敢打必胜,关键在于平时能否做到真抓实备、常备不懈,真正实现战备值班反应灵敏、战备预案贴近实战、战备物资准备充分,确保部队在任何复杂情况下都能做到反应迅速。



■有图好好看

应急处突强演练

近日,武警广东茂名边防支队机关以“分类施训、突出重点”为原则,重点组织所属官兵开展应急处突演练,有力推动了岗位技能练兵活动的深入开展。

陈小飞 朱廷伟摄影报道



荷枪实弹保安全

五一期,武警广东阳江边防支队联动驻地特警荷枪实弹对人流集中场所实行24小时巡逻。该支队支队长周进碧说:“荷枪实弹有利于将各种犯罪消除在萌芽状态,最大限度地确保安全。”

赵雷 熊洋摄影报道

坚持按打赢标准抓建党委班子

■学习与思考

□ 敬志敏

习主席多次强调:“能打仗、打胜仗”是强军之要,它是实现强军目标的核心。武警支队(团)党委是带领基层官兵为实现强军梦不懈奋斗的坚强领导核心,抓建党委班子必须向这个核心要求聚焦,用胜仗标准牵引建设,提升能力、改进作风、检验成效。

聚焦胜仗目标牵引建设 加强党委班子建设必须聚焦胜仗目标。一是明确抓建方向。确保官兵坚定政治信念,自觉做到“三个绝对”,按照“能打仗、打胜仗”的责任担当抓建设、带部队,始终确保部队建设方向不偏。二是理清抓建思路。要始终坚持军事斗争准备不动摇,把全部心思向打仗聚焦,让各项工作向打仗用力,领导干部要素务为“能打仗、打胜仗”服务。三是规范

抓建内容。要着眼胜仗标准,不断强化党委当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的意识。四是改进抓建举措。要牢固树立正确的政绩观,加强对军事工作科学谋划,树立正确安全导向,推行训练责任制。

紧盯胜仗需求提升能力 一是提升战略思维层次。通过深入学习习主席关于国防和军队建设一系列重要论述,切实提高党委对未来形势的预测、眼前形势的判断和当前任务的掌控能力。二是创新现代作战理念。摒弃一切不合时宜的观念,打破传统壁垒,杜绝按部就班,切实树立起与胜仗目标相适应的作战理念。三是强化实战战术素养。要用打仗思想统领党委建设,真正把战斗力标准立起来落下去。四要提

高组织指挥能力。注重提升党委谋打仗、指挥打仗的核心能力,科学高效地指挥控制部队行动。

按照胜仗要求改进作风 实现胜仗目标,必须改进作风。一是训风要实。做到仗怎么打兵就怎么练,打仗需要什么就苦练什么,全面提高部队核心军事能力。二是演风要真。按照“真、难、严、实”的要求,加强实案化、实战化、实境化演练。三是考风要严。要端正思想严肃考风,切实以严考促严训,以严考促真演,以严考促实备。四是作风要硬。战时要有英勇顽强、一往无前、不怕牺牲、敢打必胜的战斗作风;平时要有艰苦朴素、艰苦奋斗的工作作风和生活作风。

坚持胜仗标准检验效果 战场打不赢,

一切等于零。一是要以任务圆满完成为基本标准。坚持用胜仗标准衡量政绩,以实际行动履行武警部队的职责使命。二是要以战备水平高低为重要标准。要把全部心思向打仗聚焦,始终保持箭在弦上、引而待发,确保部队召之即来、来之能战、战之必胜。三是要以提高部队战斗力为根本标准。习主席强调指出,要牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,把全部心思向打仗聚焦,使各项工作向打仗用力。这既是党委的中心工作,也是第一责任。四是要以战略意图达成最高标准。只有把军队建设强大,才能在党和人民需要的时候,敢于亮剑、善于亮剑,为实现中国梦提供坚强的力量保证。

(作者单位:武警河南总队鹤壁支队)

武警河南总队医院

紧盯打赢本领提高保障能力

科技日报讯(周勇 吴彤)为更好地适应新军事变革要求,满足遂行多样化任务卫勤保障需要,武警河南总队医院紧盯“保打赢”目标,按照实战要求训练、战场环境考核,全面增强卫勤保障人员能力素质,提升战时医疗救护保障能力。

该院将日常工作与战时保障相结合,日常训练和临床需要相结合,科学制订训练计划,全时段、全岗位开展岗位练兵。他们按照战时要求制订完善了哨兵遭袭、食物中毒、人质劫持等28种各类卫勤保障

预案,投资近千万元补充更新手术方舱车、医疗器械运输车、卫星电话等物资器材,大力开展“三基”理论竞赛、操作比武和健康宣教情景演示等活动,营造练兵氛围,掀起积极参训、争当技术能手的热潮。他们还多次将卫勤保障分队拉到野外,以随行保障、全程保障等方式,精心设置各种复杂救治场景,实行“逐人逐课”考核过关,在多变、复杂、残酷的“战场环境”中磨砺医护人员的技能、体力和心理素质,培养专业精湛的核心保障力量。

武警黄金一总队

专题教育网上互动凝聚强军力量

科技日报讯(耿焱 特约记者齐明宇)近日,多篇畅谈个人理想奋斗的帖子在武警黄金一总队政工网上受到官兵关注,让强军目标学习更加贴近官兵现实思想和工作实际。该总队广泛开展了“中国梦·金色梦·我的梦”网上专题教育活动中,注重引导官兵端正价值追求,坚定立足岗位强军报国的志向,发挥学习教育引出引领先兵成长成才的显著效果,深受官兵喜爱。

该总队政委邱成国说:“官兵的关注点在哪里,教育活动就应该跟进到哪

武警黄金五支队

“三位一体”改进机关作风

科技日报讯(康洁 郝子琼)近日,武警黄金五支队党委“一班人”深入部队蹲连值班,对前期工作进行“回头看”时发现,凡是党委研究定了,主官又强调过的工作都落实得比较好,而一些主官未亲自抓的工作却悬而未决。

为此,党委“一班人”在机关干部中开展“主官不强调就等于不重要吗”的专题讨论,引导机关干部在工作落实中牢固树立服务基层的理念,要主动想领导所想不到的问题,办领导无暇顾及的事。同时,制定出台了《落实抓

建基层工作实施细则》,建立了帮扶基层责任单位,既要配齐机关开展工作,更要积极履行监督责任,支队为此专门设立网上监督平台,以便及时反映机关工作中出现的问题。

支队政委李长顺告诉笔者:“树立服务理念、建立责任机制,完善监督渠道,‘三位一体’促进广大机关干部改进作风。”目前,该支队已派出专项工作组对存在的问题进行详细调查,并集中解决,为“半截子工程”画上了句号。

武警福建霞浦边防大队

消防演练走进校园

科技日报讯(孟翔宇)为加强辖区消防宣传教育工作,提高学生防火自救能力,5月3日,武警福建霞浦边防大队结合上级消防整治专项行动,组织多名官兵到辖区学校开展逃生自救消防演练。

期间,该大队官兵和师生共同观看了消防宣传片,针对“发生火灾怎么办”“如何防火”“灭火和逃生基本知识”等方面进行消防知识宣传教育,重点就常见灭火器使用、火灾隐患排查等内容展开,通过现场演示的方法,讲解了防火灭

火知识。随后,官兵们组织师生对火灾处置进行现场情景模拟演练,让师生亲身体验一次火灾自救,让大家切实掌握火灾逃生、火情判断等消防安全常识。几百名学生在官兵的指挥下,有条不紊地进行疏散,用湿毛巾捂住口鼻,猫着腰快速逃离安全通道离开“火场”,过程紧张有序、忙而不乱。学校教职工和学生纷纷表示,此次消防演练意义重大。演练不仅增强了学校的消防能力,提高了师生的消防意识,而且及时拧紧消防隐患的安全阀。

武警重庆总队六支队 法律心理服务下基层

科技日报讯(郭传伍)连日来,武警重庆总队六支队法律心理服务小组着眼帮助解决基层官兵最关心、最期盼的实际困难和问题,深入基层开展以“五个一”活动(即开展一次谈话和心理问题调研、赠送一批法律和心理学书籍、组织一次法律知识图片展、进行一次法律和心理健康教育、观看一部警示教育片)为主的法律和心里服务,有效提高了官兵学法、知法、守法、用法、护法的自觉性。

武警江苏总队常州支队 锤炼按纲抓建实干家

科技日报讯(季永强 沙子钺)武警江苏总队常州支队把去年考核评估的结果,当成今年整体帮建的依据,按照“帮教指导先进队、帮助提高中间队、帮扶整顿后进队”的思路,成立由支队党委成员带队的3个工作组扎根15个基层单位,对支部“一班人”面对面地“带思想、带作风、带方法”,手把手地淬炼他们按纲抓建的素质能力,夯实部队抓基层、打基础的底气硬功。

武警福建莆田边防支队 五一推出“海飘窗口”服务

科技日报讯(黄崇智 吴志)五一期,武警福建莆田边防支队在离陆地30多海里的外锚地海域,建立了“海飘窗口”,实行24小时海上办理出入境检验检疫,大大方便了外轮船方通关效率。该站站长刘用峰介绍说,他们还推行“网上报检”、“QQ报检员之家”、海港“一证通”等服务,打造了通关的“中国速度”。

“天山守墓人”陈俊贵 到武警8662部队传递大爱

科技日报讯(张久权 尹若峰)近日,武警8662部队从尼勒克县乔尔玛邀请了三十载为168名修筑天山独库公路牺牲战友守墓的老兵陈俊贵为官兵作事迹报告。

事迹报告会后,部队上下迅速掀起向陈俊贵同志学习的热潮,官兵争相与陈俊贵合影,撰写心得体会,同时在政工网上发起了“给身边战友敬一个军礼”的大讨论。

武警湖北总队黄石支队 加强法律骨干队伍建设

科技日报讯(胡盛龙 王斌)武警湖北总队黄石支队注重加强法律骨干队伍建设,发挥他们在普法教育、法律服务等活动中的“桥梁”和“纽带”作用,提高了法律服务成效。

这个支队党委鼓励法律骨干积极参加法律专业自学考试,邀请地方专家来支队开展典型案例剖析、组织模拟法庭等活动,提高法律骨干解决涉法问题的能力。同时,充分发挥法律骨干的“宣传员”作用,为支队开展普法教育提供了有力支持。

武警江西总队鹰潭支队 严格落实车辆安全管理

科技日报讯(吴承标 黄勇)近日,武警江西总队鹰潭支队开展“文明行车安全行”活动,组织11名机关干部到驻地驾校开展驾驶技能考核,对合格干部发放了准驾证明。这是该支队严格落实车辆安全管理采取的有效措施。

据了解,这个支队要求机关干部提供本人地方驾驶证、自购车发票和书面申请,方可参加支队组织的驾驶技能与理论考试,两者均合格,才能驾驶私家车。

武警陕西总队铜川支队 小举措发挥大作为

科技日报讯(康林昌 卫西宏)党的群众路线教育实践活动开展后,武警陕西总队铜川支队把官兵学习成效记入电子“学习档案”,并将学习计划、学习书目、学习效果评比等项目制作成“学习成才名片”,督促官兵学习。支队政治处还定期组织官兵开展“理论热点大家谈”活动,组织官兵进行交流讨论,定期对表现突出的个人和单位进行表彰奖励,并纳入年终“双争”评比范围,激发了官兵学习热情。

武警安徽合肥边防支队 军事会操检验训练成果

科技日报讯(朱飞)为检验部队军事训练水平,适应新形势下边防执法执勤工作需要,近日,武警安徽边防总队合肥边防支队紧贴任务实际,开展军事会操活动,科目内容为单个军人队列动作和擒敌拳。通过会操,真实反映了该站军事训练成果,切实掌握了部队军事工作开展情况,激发了广大官兵的训练热情。